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PROTOKÓŁ Nr LXXVIII/23 
LXXVIII sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 29 sierpnia 2023 r. 

 
LXXVIII sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 8:00 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego  
i kancelarii Rady Gminy. 

 

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD: 
1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów LXXV, LXXVI i LXXVII sesji. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) zmieniającej uchwałę nr LXXIII/434/23 z dnia 24 kwietnia 2023 r. w sprawie  
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku – referuje p.Monika Grala-Wierzba, 
2) w sprawie dotacji celowej na renowację i konserwację zabytkowych organów -  referuje 
p.O.Laskowska, 
3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r. - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
4) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-
2033 - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
5) w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet radnych i sołtysów oraz zwrotu 
kosztów podróży służbowych radnych - referuje p.Anna Staniewicz,  
6) w sprawie Regulaminu określającego zasady ustalania niektórych składników 
wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których Gmina 
Pszczółki jest organem prowadzącym - referuje p.Kamila Domagała. 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
5. Wolne wnioski i informacje 

6. Zamknięcie obrad sesji 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
1) otwarcie sesji 
 

LXXVIII sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram LXXVIII sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie i odczytała treść klauzuli RODO. 
2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 11 radnych 
(4 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki, Magdalena Niemczuk, Michał Olejnik i Piotr Pestka) 
- lista obecności w załączeniu. Powiedziała, że sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał.  

 

3) przedstawienie porządku obrad 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni.   
Uwag nie zgłoszono.  



 

2 

 

4) przyjęcie protokołów LXXV, LXXVI i LXXVII sesji  
 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły LXXV, LXXVI i LXXVII sesji były 
wyłożone w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag, w związku  
z czym zostają zatwierdzone. 

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) zmieniającej uchwałę nr LXXIII/434/23 z dnia 24 kwietnia 2023 r. w sprawie zaciągnięcia 
pożyczki długoterminowej ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej w Gdańsku  
 

Projekt uchwały przedstawiła p. Monika Grala-Wierzba - Skarbnik Gminy.  
 

Radny Krzysztof Kutkowski zapytał, czy zmieniła się kwota pożyczki? 

Pani Skarbnik odpowiedziała twierdząco. Wyjaśniła, że planowaliśmy zaciągnąć pożyczkę      

w kwocie 2 mln zł, ale rozstrzygnięcie przetargu pozwoliło na zmniejszenie tej kwoty do 386 

tys. zł 

Pan Wójt dodał, że część zakresu robót związanych z termomodernizacją została wyłączo-
na, ponieważ nie chcemy się kredytować. Jest kolejna edycja ogólna Polskiego Ładu                  
i będzie możliwość otrzymania dotacji na jakiś zakres prac inwestycyjnych.  
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVIII/464/23. 
 

2) w sprawie dotacji celowej na renowację i konserwację zabytkowych organów  
 

Pani Olga Laskowska - Sekretarz Gminy, powiedziała, że w związku z ogłoszeniem 
naboru w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, Parafia Rzymskokatolicka 
w Różynach złożyła do tutejszego Urzędu wniosek o udzielenie dotacji na prace 
konserwatorskie i restauratorskie przy zabytkowych organach. Gmina złożyła wniosek  
o dofinansowanie tego przedsięwzięcia i otrzymała informację o przyznaniu wstępnej 
promesy w wysokości 1 mln zł, z przeznaczeniem na ten cel. Aby przekazać dotację parafii 
konieczne jest podjęcie uchwały Rady Gminy i proponuje się, aby przyznana kwota została 
udzielona w dwóch transzach: 500 tys. zł w 2024 r. i 500 tys. zł w 2025 r. 

 

Radny K.Kutkowski powiedział, że dotacja, którą przekazujemy parafii jest w 100% pokryta 
przez program ochrony zabytków, czyli my je dostajemy i przekazujemy dalej. 
Pan Wójt dodał, że samorząd pełni rolę pośredniczącą pomiędzy parafią a Bankiem Gospo-
darstwa Krajowego, który jest właścicielem programu i ogłasza nabór.  
Radny K.Kutkowski zapytał, czy te pieniądze otrzymujemy w całości czy w transzach? 
Pani O.Laskowska odpowiedziała, że otrzymujemy je w transzach. 
Ksiądz Jarosław Olewnik - Proboszcz Parafii w Różynach wyjaśnił, że chodzi o renowację 
wyjątkowych i wysokiej klasy organów o brzmieniu barokowym, niespotykanych na 
Pomorzu. Podkreślił, że Gminę to nic nie kosztuje - ani jedna złotówka nie pójdzie z budżetu 
Gminy, natomiast dokłada się do tego parafia w kwocie 50 tys. zł. Dotacja to pieniądze                  
z tzw. Polskiego Ładu, pieniądze publiczne wskazane na konkretny cel, tj. renowację 
zabytkowych organów, nie na kościół. To dziedzictwo kulturowe naszej Ojczyzny. Żeby móc 
pozyskać te pieniądze trzeba dołożyć min. 2%, a parafia dołoży przynajmniej 5%. Dodał, że 
w celu wyłonienia wykonawcy będą wysłane zapytania ofertowe, a cały proces renowacji 
jest przewidziany na 2 lata.   
 

Radna Marta Grzeszczyk powiedziała, że historycznie każdego roku Gmina przekazywała 
dotację na renowację kościoła pw. Św. Wawrzyńca w Różynach - jedynego zabytku w naszej 
gminie i uważa, że powinno być to kontynuowane.    
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Pani O.Laskowska powiedziała, że w tej chwili w gminie mamy 5 zabytków wpisanych do 
rejestru zabytków i są to nieruchomości, natomiast nie zna liczby zabytków ruchomych, ale 
wszystkie stanowią wyposażenie kościoła w Różynach, a organy są z nich najcenniejsze.  
 

 Innych uwag ani pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVIII/465/23. 
 

3) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r.  

Projekt uchwały przedstawiła p.M.Grala-Wierzba. 
 

Radny K.Kutkowski poprosił o rozwinięcie kwestii zmiany limitów i pełnomocnictw. 
Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że w związku z ustaleniem deficytu budżetu na kwotę 
9.979.000 zł zmianie ulega pożyczka do kwoty 386.000 zł, co ma wpływ na upoważnienia 
określone w § 5 uchwały oraz limity zobowiązań określone w § 6 uchwały. 
 

Pan Wójt poprosił o zwrócenie uwagi na ostatnie zdanie uzasadnienia do projektu uchwały, 
które jest bardzo istotne: ”W wyniku wprowadzonych zmian zmniejszeniu o kwotę 1.614.600 
zł ulega deficyt budżetu gminy.”  
 

 Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVIII/466/23. 
 

4) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2033  

  Projekt uchwały przedstawiła p.M.Grala-Wierzba.  
 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 11 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 11 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się - nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVIII/467/23. 
 

5) w sprawie ustalenia wysokości oraz zasad wypłaty diet radnych i sołtysów oraz zwrotu 
kosztów podróży służbowych radnych  
 

Projekt uchwały przedstawiła p.Anna Staniewicz. Powiedziała, że podczas wspól-
nego posiedzenia komisji radni zadecydowali o zmianie zasady ustalania diet z kwotowych 
na procentowe i przedstawiła wysokości oraz zasady ich potrącania - do tej pory można było 
potrącić maksymalnie 50% diety miesięcznie, a obecnie do 90% w zależności od liczby 
nieobecności radnych na posiedzeniach Komisji i sesji.  

 

Radny K.Kutkowski powiedział, że radnym przyświecały dwa cele: zakończenie potrzeby 
ustalania co jakiś czas wysokości diety, ponieważ teraz ona będzie aktualizowana 
procentowo do wskaźników oraz ustalenie takiego sposobu potrącania diety, które będzie 
działało mobilizująco dla radnych nie wypełniających należycie swoich obowiązków, tj. nie 
uczestniczących systematycznie w posiedzeniach.  
 

Na posiedzenie przybył radny Michał Olejnik.  
 

Radny Waldemar Walejko powiedział, że nie zostało to zapisane, ale należałoby pamiętać, 
aby radni zasiadali tylko w jednej komisji, bo kiedy jest wspólne posiedzenie, a radny jest 
członkiem dwóch lub nawet trzech komisji, to dużo traci na diecie.  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że mamy cztery komisje stałe i jest zbyt mało radnych, 
żeby zasiadać tylko w jednej komisji.  
 

Radny W.Walejko powiedział, że nie chciałby, aby radni byli postrzegani, iż ustalają stawki 
diety dla siebie, dlatego zaproponował, aby umieścić zapis, że uchwała wchodzi w życie od 
następnej kadencji. 
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Pani Przewodnicząca zwróciła się do radnych o przegłosowanie propozycji radnego Walejki.  
Wynik głosowania: ZA - 2 radnych (Anna Niedźwiecka-Hirsz, Waldemar Walejko), przeciw - 
9 radnych. Radny Michał Olejnik nie wziął udziału w głosowaniu. 
Poprawka nie została przyjęta. 
 

 Innych pytań ani uwag nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
odczytała treść projektu uchwały w niezmienionej formie i zarządziła głosowanie za pomocą 
urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 9 radnych, 
PRZECIW nie było, wstrzymało się 2 radnych (Anna Niedźwiecka-Hirsz i Waldemar 
Walejko), radny M.Olejnik (ze względu na spóźnienie i wejście w trakcie omawiania projektu 
uchwały) nie uczestniczył w głosowaniu. Uchwała została podjęta i nadano jej nr 
LXXVIII/468/23. 
 

Pani Marzena Dułak - Sołtys Sołectwa Kolnik, w imieniu wszystkich sołtysów gminy 
Pszczółki, podziękowała Radzie Gminy za podjętą uchwałę i zauważenie oraz docenienie 
pracy sołtysów. 
 

6) w sprawie Regulaminu określającego zasady ustalania niektórych składników wynagro-
dzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach, dla których Gmina Pszczółki jest 
organem prowadzącym 
 

Pani Kamila Domagała powiedziała, że projekt niniejszej uchwały wprowadza zmiany 
w tabeli dotyczącej dodatków funkcyjnych dla dyrektorów szkół i przedszkola.  

 

 Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść 
projektu uchwały i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się - nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXVIII/469/23. 
 

IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 

Ad. 3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach 
 

Pani A.Staniewicz powiedziała, że w okresie od ostatniej sesji odbyło się szereg 
posiedzeń Komisji i uroczystość Święto Miodu Pszczółkowskiego, w których wzięła udział. 
Na wszystkie zapytania, które wpłynęły do kancelarii Rady Gminy zostały udzielone 
odpowiedzi.  
 

Ad. 4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

Pan Wójt przekazał informację o swojej działalności w okresie od ostatniej sesji Rady 
Gminy w formie prezentacji multimedialnej: 
- udział w obchodach Dnia Dziecka zorganizowanych przez sołectwa, 
- spotkanie z Zarządem Rejonowego Koła Pszczelarzy w Pszczółkach w temacie Święta 

Miodu Pszczółkowskiego oraz bieżącej współpracy, 
- goszczenie uczniów z terenu powiatu gdańskiego w powiatowym konkursie oratorskim 

„Twój głos w ważnej sprawie: nie odmawiaj - przemawiaj”, 
- spotkanie w przychodni MEDICAL z panią dyrektor Leokadią Rembiasz-Szenrok w kwestii 

podjazdu i remontu schodów do budynku ośrodka zdrowia; 
- zorganizowanie festynu rodzinnego połączonego z podsumowaniem projektu „Na start”. 

W ramach projektu przeprowadzono wiele dodatkowych zajęć dla dzieci przedszkolnych 
oraz m.in. utworzono i wyposażono salę do integracji sensorycznej, doposażono plac 
zabaw, zakupiono wiele pomocy dydaktycznych i wykonano mini miasteczko ruchu 
drogowego. Całkowita wartość projektu wyniosła 1.389.000 zł;  

- udział w Forum „Wizja Rozwoju Gdyni”, zorganizowanym m.in. przez Bank Gospodarstwa 
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Krajowego i fundację Most the Most, od której otrzymaliśmy decyzję o przyznaniu 1 mln zł 
na przebudowę budynku dawnej szkoły w Kolniku na nowoczesną świetlicę. Rozmowy 
dotyczyły różnych projektów wsparcia dla samorządów w zakresie pobudzania aktywności 
społecznej obywateli; 

- udział, wspólnie z przedstawicielami Rady Gminy oraz sołtysów, w XXI Turnieju Sportowo-
Rekreacyjnym Samorządowców Powiatu Gdańskiego, 

- udział w uroczystościach zakończenia roku szkolnego 2022/23 w placówkach oświato-
wych, 

- przyznanie 17 uczniom stypendiów za osiągnięcia w nauce oraz sportowe i artystyczne; 
- zorganizowanie w okresie wakacyjnym wycieczek dla najmłodszych mieszkańców gminy; 
- piknik ekologiczny przy zbiorniku retencyjnym w Skowarczu połączony z jego otwarciem;  
- realizacja prac związanych z dokończeniem termomodernizacji budynku Szkoły Podsta-

wowej i Przedszkola Gminnego w Pszczółkach, 
- uroczyste podpisanie w dniu 10 lipca umowy z wykonawcą budowy nowej szkoły  

w Różynach: spółką BMI z Żukowa. Wartość inwestycji to prawie 14 mln zł, z czego 10 mln 
zł stanowi dofinansowanie z Rządowego Programu Inwestycji Strategicznych; 

- realizacja projektu Akademia Pszczelarza wraz z konkursem fotograficznym; 
- organizacja „Wielkiego Dnia Pszczół” w dniu 9 sierpnia w Kolniku; 
- realizacja pilotażowego projektu „Korpus Wsparcia Seniora”, w ramach którego wytypo-

wanym przez GOPS seniorom zostały przekazane opaski bezpieczeństwa monitorujące 
poziom funkcjonowania organizmu; 

- goszczenie w dniu 14 sierpnia członka Zarządu Województwa Pomorskiego p.Józefa 
Sarnowskiego na przyszłym placu budowy (rozbudowy) kanalizacji sanitarnej w Sołectwie 
Pszczółki i Sołectwie Skowarcz; 

- udział w dniu 15 sierpnia w Dzień Wojska Polskiego uroczystości upamiętniającej 84-
rocznicę mordu na Michale Różanowskim - żołnierzu WP, 

- zorganizowanie w dniu 19 sierpnia Święta Miodu Pszczółkowskiego i Dożynek Gminnych, 
- realizacja projektu „Pomorskie Żagle Wiedzy” oraz zakończenie realizacji projektów 

„Dostępny Samorząd” i „Cyfrowa Gmina”.  
 

Ad. 5 Wolne wnioski i informacje 

1. Radna Anna Niedźwiecka-Hirsz zapytała, na jakim etapie są prace związane z budową 
oświetlenia ul. Bałtyckiej? 
2. Radny Przemysław Jaskólski powiedział, że w związku z obfitymi opadami deszczu 
intensywnie postępuje erozja dróg gminnych. Poprosił, aby przy kolejnej zmianie budżetu 
przeznaczyć środki na doraźne remonty dróg.  
3. Radny Waldemar Walejko poruszył kilka spraw: 

1) problem z dojazdem do pomnika zamordowanego żołnierza - przydałaby się ścieżka 
rowerowa do granicy z gminą Tczew, gdzie znajduje się pomnik, 
2) podziękował za szybką interwencję w sprawie ścieżki rowerowej, ale ostatni jej odcinek  
nie został dokończony - zwrócił uwagę na potrzebę kontroli, 
3) skwer przy pawilonie handlowym ZET – rosnące tam krzewy przysłaniają wszystko  
i powodują, że różne osoby spotykają się w tym miejscu i jest mało bezpiecznie – 
zawnioskował o odkrycie tego terenu, 
4) zapytał, czy wystawcy płacą jakiś abonament, albo wnoszą jakąś opłatę ustawiając się 
podczas Święta Miodu i Dożynek? 

4. Radna Wioleta Bizior przekazała pytanie od mieszkańców: czy jest prawdą, że PKP 
planuje prace remontowe w tunelu pod torami i będzie on zamknięty? 
5. Radna Marta Grzeszczyk przyłączyła się do wniosku radnego Jaskólskiego o bieżące 
naprawy dróg gminnych. 
6. Pani Elżbieta Nizińska - Sołtys Sołectwa Pszczółki, poprosiła o oznakowanie budynku 
Kamienicy Kultury oraz Sali Ślubów. 
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7. Radny Michał Olejnik przekazał podziękowania i podzielił się bardzo pozytywnymi 
opiniami ze strony artystów oraz przedstawicieli Rady Miasta Gdańska, co do organizacji 
Święta Miodu Pszczółkowskiego.  
8. Przewodnicząca Rady p. Anna Staniewicz złożyła wniosek o poprawienie studzienki w ul. 
Czereśniowej w Ulkowych, która jest zapadnięta i zagraża bezpieczeństwu mieszkańców. 
9. Radny Waldemar Walejko powiedział, że na schodach budynku MEDICAL prowadzą-
cych do rehabilitacji też jest bardzo niebezpiecznie, ponieważ kafelki poodpadały od stopni.  
 

Pan Wójt ustosunkował się do zgłoszonych spraw mówiąc, że: 
1. na ul. Bałtycką posiadamy dokumentację projektową, ale na razie nie planujemy wyko-
nawstwa ze względu na bardzo wysokie koszty energii elektrycznej,  
2. w sprawach bieżących remontów dróg - umówimy się w terenie i ustalimy zakres robót 
oraz ocenimy koszty, 
3. w kwestii budowy ścieżki rowerowej do granicy gminy, gdzie znajduje się pomnik 
zamordowanego żołnierza - jest to sprawa właściwą nie tylko dla nas, ale także samorządu 
Gminy Tczew oraz Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, 
4. w sprawie skweru przy pawilonie ZET - doszły do nas sygnały o osobach spożywających 
alkoholu korzystając z wysokiego zadrzewienia, które ich osłania, 
5. podziękował za miłe słowa, a także uczestnictwo radnych i sołtysów w Święcie Miodu 
Pszczółkowskiego, 
6. w kwestii odpłatności przez wystawców podczas tej imprezy - jest to sprawa indywidu-
alna, ponieważ wielu z nich to przedstawiciele instytucji publicznych, będących naszymi 
partnerami albo sponsorzy,  
7. co do zamiarów względem tunelu pod torami - nie mamy żadnej informacji,  
8. na budynku Kamienicy Kultury umieścimy jakąś informację, 
9. sprawa studzienki w Ulkowie zostanie rozpatrzona przy omawianiu bieżącego utrzymania 
dróg.  
 

Ad. 6 Zamknięcie obrad. 
Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji Rady 

i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXVIII sesji Rady Gminy Pszczółki”. 

 
Sesja zakończyła się o godz.9:35. 
 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka   PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

            

   /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 
 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LXXXIV sesji Rady Gminy Pszczółki  
w dniu 21 grudnia 2023 r. 

 

PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

            

      /-/ Anna Staniewicz 

 


